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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 24.02.2025
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:22 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 1 (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Steven Hahnauer

Mitglieder
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann
Herr Matthias Klings
Herr Steffen Lorenz
Herr Klaus-Dieter Mager (in Vertretung für Herrn Ferdinand Riedl)
Herr Ronny Röper

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
zwei Einwohner

Abwesend:

Mitglieder
Herr Ferdinand Riedl (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzungen am
18.11.2024 und 08.01.2025

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Teileinziehung von Straßen
Vorlage: AUS/027/24-BV

7 Aufstellung eines Fußballtores auf dem Spielplatz im Schloßpark Ottleben
Vorlage: AUS/028/24-IV
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8 Aufhebung des Beschlusses Nr. 011/03/2024 vom 09.12.2024 - 2. Änderung B-
Plan Nr. 01/2024 "Bullenberg"; hier: Billigung und Auslegung des Entwurfes
Vorlage: AUS/036/25-BV

9 Hebesatzsatzung 2025
Vorlage: AUS/032/25-BV

10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

11 Annahme von Spenden

12 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

15 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 18.11.2024
nicht öffentlicher Teil

16 Grundstücksangelegenheit
Vorlage: AUS/030/25-BV/1

17 Grundstücksangelegenheit
Vorlage: AUS/034/25-BV

18 Grundstücksangelegenheit
Vorlage: AUS/035/25-BV

19 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

20 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

21 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

23 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 7 von 7
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.
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zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Anfragen.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzungen am
18.11.2024 und 08.01.2025

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zu den Niederschriften vor. Mündlich werden
auch keine vorgebracht.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 18.11.2024,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 08.01.2025,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis 08.01.2025:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

Abstimmungsergebnis 18.11.2024:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Teileinziehung von Straßen
Vorlage: AUS/027/24-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Aufstellung eines Fußballtores auf dem Spielplatz im Schloßpark Ottleben
Vorlage: AUS/028/24-IV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Im Bauausschuss wurde die Sache
vorberaten. Die Fraktionen sollten sich eine Meinung bilden.

Herr Klings spricht stellvertretend für die UWG. Das Tor sollte auf dem Festplatz aufgestellt
werden.

Herr Mager möchte langfristig denken. Der Spielplatz wird im Schlosspark langfristig keine
Perspektive haben. Daher sollte ein Multifunktionsplatz auf dem Festplatz entstehen. Dazu
sollte man sich Gedanken machen, wie eine multifunktionale Nutzung möglich gemacht
werden kann.

Herr Röper findet, dass das Tor auch in den Schlosspark passt. Man sollte hier mit der
Denkmalschutzbehörde nochmal sprechen.

Herr Lorenz teilt die Ansicht von Herrn Röper und begründet dies.

Herr Mager möchte wissen, wie es nun weitergeht.

Herr Gürke möchte gerne wissen, wie die ursprüngliche Anfrage von Frau Kühn ausgesehen
hat. Dies soll zum Gemeinderat vorgelegt werden.

Herr Lorenz schlägt einen Termin mit der Denkmalschutzbehörde vor Ort vor.
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Herr Stankewitz trägt vor, dass die Denkmalschützer selbst den Rückbau der
Krippenspielgeräte befürworten. Die Genehmigung wird daher schwer zu erreichen.

Herr Lorenz sieht dies nicht so. Er hat gute Erfahrungen und würde einen vor Ort Termin
begrüßen.

Herr Klings bringt sein Unverständnis zum Ausdruck.
Herr Mager sieht keine weitere Möglichkeit zur Aufstellung der Toranlage.

Herr Röper möchte das Tor erstmal provisorisch auf dem Festplatz aufstellen. Weiterhin
sollte das Verfahren zur Aufstellung im Schlosspark betrieben werden. Er bittet dies als
Antrag aufzunehmen und darüber abzustimmen.

Abstimmungsergebnis Antrag Herr Röper:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 2

Weitere Wortbeiträge liegen nicht vor.

zu 8 Aufhebung des Beschlusses Nr. 011/03/2024 vom 09.12.2024 - 2. Änderung
B-Plan Nr. 01/2024 "Bullenberg"; hier: Billigung und Auslegung des
Entwurfes
Vorlage: AUS/036/25-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Herr Mager zeigt sein Mitwirkungsverbot an. Es sind 6 stimmberechtigte Mitglieder
anwesend.

Herr Gürke erfragt, wann die Vorlage wieder dem Gemeinderat vorgelegt wird.
Herr Stankewitz antwortet, dass momentan keine Korrespondenz mit dem Vorhabenträger
besteht. Er wird zum Gemeinderat versuchen, beim Vorhabenträger einen aktuellen
Verfahrensstand zu hinterfragen.

Herr Röper trägt vor, dass es bei dieser Vorlage noch weitere Punkte gibt, die bei erneuter
Beschlussfassung zu diskutieren sind.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Nach der Abstimmung nimmt Herr Mager wieder an der Beratung teil. Es sind damit wieder 7
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.
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zu 9 Hebesatzsatzung 2025
Vorlage: AUS/032/25-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Gürke erfragt, ob 2025 erneut darüber beraten werden soll.
Herr Stankewitz führt aus, dass für die Gemeinde Ausleben erst Ende 2025 dies erneut
thematisiert werden soll. Eine Anpassung wäre dann erst 2026 möglich.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegt keine Beschlussvorlage vor.

zu 11 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegt keine Beschlussvorlage vor.

zu 12 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Frau Spangenberg möchte die Praxis an eine Nachfolgerin übergeben. Herr Hahnauer wurde
zu einer Beratung eingeladen. Welche Themen Bestandteil der Beratung werden, ist noch
nicht bekannt. Es ist gefallen, dass es um eine Unterstützung durch die Gemeinde geht. Er
wird den Gemeinderat darüber informieren.

Herr Mager spricht die Parksituation am Bach an. Hier könnte Frau Spangenberg
möglicherweise Wünsche an die Gemeinde richten. Herr Hahnhauer sollte sich damit vorab
beschäftigen.

Frau Ohnesorge bekommt durch das Gremium Rederecht. Sie findet das Anliegen sehr gut.
Sie spricht sich positiv für eine Unterstützung aus.

Herr Stankewitz informiert zu folgenden Punkten:

Nussstraße
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Das LV liegt der Verwaltung zur Prüfung vor. Derzeit wird der Plan noch beim Büro
abgefordert. Sobald dieser vorliegt, wird das Gremium darüber informiert. Die Anwohner
wurden betreffs des Regenwasseranschlusses angeschrieben.

Herr Röper bittet um Zusendung des LVs. Herr Stankewitz wird den Wunsch an den Tiefbau
weiterleiten.

Kinderzahlen
Herr Stankewitz informiert über die Geburten in 2024 für die Gemeinde Ausleben. Aktuelle
Zahlen aus den Schulen liegen noch nicht vor.

Herr Mager bittet zum Gemeinderat um einen Stand der voraussichtlichen Kinder- und
Einschülerzahlen für das SJ 26/27. Er bittet die Verwaltung auch mögliche Rücksteller und
Abgang an freie Schulen bestmöglich zu erfragen.

Herr Mager bittet darum, dass sich die Gemeinderäte Gedanken machen, ob Sie beim
Landkreis um Familien mit Kindern im grundschulfähigen Alter beim Amt für Integration
werben wollen.

Herr Röper spricht für die UWG, dass sie sich darüber Gedanken machen.

Herr Hahnauer hat sich die Wohnung im Völpker Weg angesehen. Dort sieht es sehr
schlimm aus. Eine Neuvermietung ist nicht ohne größere Sanierung möglich.

Frau Ohnesorge gibt den Hinweis, dass auch bei dem von Herrn Mager vorgeschlagenen
Schritt die Integration in die Gemeinschaft stattfinden muss.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es werden folgende Anfragen gestellt.

Herr Mager gibt den Hinweis, dass das Grundstück in der Hamerslebener Straße gemäht
werden muss. Hier sollte mit Freischneidern das Unkraut eingekürzt werden.

Herr Stankewitz leitet dies an den Bauhof weiter.

Herr Lorenz erfragt den Stand Verkehrsberuhigung Spielplatz Warsleben.
Herr Stankewitz wird dies schriftlich beantworten, da er derzeit keine Antwort darauf geben
kann.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:47 Uhr geschlossen.
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Öffentlicher Teil

zu 22 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil gefasst.

zu 23 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:22 Uhr.

gez. Steven Hahnauer gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


